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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Κοροϊδία δίχως τέλος οι κυβερνητικές υποσχέσεις για τους δενδροκαλλιεργητές της Π.Ε. 
Κοζάνης - Σε απόγνωση οι παραγωγοί» 

Εδώ και έξι μήνες οι δενδροκαλλιεργητές της Εορδαίας στην Π.Ε. Κοζάνης, ειδικά στον άξονα – 
Κομνηνών – Μεσόβουνου – Πύργων, αλλά και στις παρακείμενες περιοχές, βρίσκονται σε απόγνωση, 
καθώς έχουν υποστεί ανυπολόγιστες ζημιές στην παραγωγή τους. Οι παραγωγοί κερασιών, μήλων 
και αμύγδαλων βίωσαν πρωτοφανείς καταστροφές λόγω των καιρικών συνθηκών, καθώς οι 
υψηλότατες για την εποχή θερμοκρασίες, σε συνδυασμό με έντονη σκόνη και θυελλώδεις ανέμους, 
οδήγησαν σε ολοκληρωτική καρπόπτωση, ειδικά στις όψιμες καλλιέργειες.  
Σε καλλιέργειες, όπως τα όψιμα κεράσια και τα αμύγδαλα, το ποσοστό της καταστροφής αγγίζει το 
80% - 100%, ενώ εξίσου υψηλά είναι τα ποσοστά και στις υπόλοιπες παραγωγές. Οι Αγροτικοί 
Σύλλογοι της περιοχής έχουν υποβάλλει επανειλημμένως υπομνήματα και αναφορές προς τον 
ΕΛ.Γ.Α., το αρμόδιο Υπουργείο αλλά και τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, χωρίς να εισακουστούν. 
Για το συγκεκριμένο θέμα σας είχα υποβάλλει και γραπτή ερώτηση στις 21.05.2024, την οποία 
απαντήσατε εκπρόθεσμα 2,5 μήνες αργότερα, παραπέμποντας κατά τη γνώριμη πρακτική σας την 
επίλυση του ζητήματος στις καλένδες. Συγκεκριμένα, για μια ακόμη φορά επικαλεστήκατε τον 
κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. που δεν μπορούσε να καλύψει τις ζημιές και τον οποίο δήθεν θα 
αναμορφώνατε προς όφελος των αγροτών, παράλληλα όμως δεν έχετε κάνει τίποτα μέχρι τώρα 
ούτε για να «εντοπίσετε» το κατάλληλο χρηματοδοτικό εργαλείο στο πλαίσιο της εθνικής και 
ενωσιακής νομοθεσίας, όπως ανέξοδα υποσχόσασταν, «για την ενίσχυση των ζημιωθεισών 
καλλιεργειών».  
Η κοροϊδία που επιφυλάξατε στους πληγέντες αγρότες της περιοχής έφτασε μάλιστα στο απόγειό  
της, παραμονές των ευρωεκλογών, όταν κυβερνητικά στελέχη και βουλευτές επαναλάμβαναν, 
περιοδεύοντας, το αφήγημα της δήθεν στήριξης και των δήθεν λύσεων που θα βρεθούν ώστε να 
αποζημιωθούν.  
 
Επειδή οι δενδροκαλλιεργητές της περιοχής υφίστανται, για μια ακόμη φορά τεράστιες ζημιές στην 
παραγωγή τους, χωρίς να αποζημιώνονται, 
Επειδή η διαρκής απαξίωση της αγροτικής παραγωγής της περιοχής από την κυβέρνηση προσθέτει ένα 
ακόμη πρόβλημα, δίπλα στις αποφάσεις για βίαιη απολιγνιτοποίηση, στερώντας οποιαδήποτε βιώσιμη 
προοπτική εργασίας σε μια ακόμη κατηγορία πολιτών, 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί και ποια χρηματοδοτικά εργαλεία θα αξιοποιήσει ώστε επιτέλους 

να αποζημιωθούν πλήρως, άμεσα και στο ακέραιο οι δενδροκαλλιεργητές της Π.Ε. Κοζάνης;  

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 

 


